Anmeldung für den Englandaustausch 2022/2023
Gymnasium Oberursel – The Sixth Form College, Farnborough, U.K.
Für die Schülerinnen und Schüler der E-Phase wird ein Austausch mit unserer Partnerschule, einer Oberstufenschule, in Farnborough im Bezirk Rushmoor angeboten. Es handelt sich um ein „Beacon College“, eine reine Oberstufenschule mit Auszeichnung für hervorragende Angebote und Leistungen.

Anmelden können sich Schülerinnen und Schüler, 

· die Interesse an der Aufnahme eines Gastschülers/einer Gastschülerin haben (Besuch der englischen Gruppe 03.-10.12.2022) und
· die im März am Gegenaustausch nach England teilnehmen werden (04.-11.03.2023)
Sollten zu viele Anmeldungen vorliegen, wird das Los entscheiden.

Da es häufig der Fall ist, dass mehr Jungen als Mädchen aus England kommen werden, jedoch von unserer Schule mehr Mädchen Interesse zeigen, sollte generell eine Bereitschaft bestehen, auch einen Gastschüler des jeweils anderen Geschlechts aufzunehmen, natürlich bei entsprechenden räumlichen Möglichkeiten. Dies hat in der Vergangenheit sehr gut funktioniert.
WICHTIG!
Aufgrund einer besonderen Gesetzeslage benötigt die Partnerschule in England eine Erklärung („German Homestay Informationsformular“), die als fertiges Formular vorliegt. 
Dieses bitte ich auszufüllen und zusammen mit der Einverständniserklärung für den Austausch bis Donnerstag, 03.11.2022, 13.30 Uhr bei Frau Bäck (Sekretariat) in einem mit Namen gekennzeichneten Umschlag abzugeben. 
(! Bisher gab es ein ähnliches Dokument („Unterkunftserklärung“), das ähnliche Informationen abgefragt hat. Sollte noch das ältere Unterkunftsformular ausgefüllt und abgegeben worden sein, sollte zeitnah das neue Formular („German Homestay“) abgegeben werden, spätestens bis Donnerstag, 3.11.2022.)

TeilnehmerInnen werden per Mail benachrichtigt, ebenso ein Termin für ein erstes kurzes (Pausen-) Treffen, um die Zuteilung der Partner und Allgemeines zum Austausch zu klären. Eine Woche vor dem Austausch wird es einen Elternabend für die Eltern der Teilnehmerinnen und Teilnehmer geben, so dass vor dem Besuch der englischen Gruppe noch Fragen geklärt werden können. 
Ich freue mich auf den Austausch und zahlreiche Anmeldungen!

                                 
Annette Schneider



(Lehrerin E/EK/bili, Koordination und Beratung Auslandsaufenthalte)
